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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

DE PARICONHA – ALAGOAS. 01 DE JULHO DE 2025. 

 

Ao primeiro dia do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 

minutos, na sede do Conselho Municipal de Saúde de Pariconha, situada na Rua 

Cícero Teixeira Lima, nº 50, Centro, realizou-se a reunião ordinária do Conselho 

Municipal de Saúde (CMS). A presidente do Conselho, Ane Caroline Bezerra Dias, 

procedeu à abertura dos trabalhos após verificação do quórum regimental. Em 

seguida, a presidente, junto ao secretário executivo, apresentou a pauta do dia: 

EXPEDIENTE 1.1 Leitura e aprovação da ata da reunião anterior; 1.2. 

Formação das comissões intersetoriais de trabalho. A pauta foi aprovada por 

unanimidade e os trabalhos seguiram conforme programação. A presidente do 

Conselho Municipal de Saúde, Sra. Ane Caroline Bezerra Dias após os informes 

iniciais e a leitura da ata anterior, deu continuidade à ordem do dia afirmando que 

as comissões têm papel fundamental no acompanhamento técnico das metas 

estabelecidas, e contribuem diretamente para que a gestão da saúde ocorra com 

mais eficácia, fiscalização e participação social. Foi ainda registrado que a 

participação dos coordenadores da Atenção Básica, Epidemiologia, Vigilância 

Sanitária é de grande importância para o debate, pois suas contribuições técnicas 

reforçaram a compreensão coletiva sobre os desafios e estratégias prioritárias para 

o fortalecimento do SUS no município. Neste momento facultou a palavra ao 

Secretário Executivo, Cicero Mayk Oliveira, que realizou a apresentação de trechos 

selecionados do Regimento Interno do Conselho, com foco nos dispositivos que 

tratam da estrutura do colegiado, das competências do plenário e das atribuições 

da Secretaria Executiva. Foram feitos esclarecimentos detalhados sobre a 

constituição das Comissões e dos Grupos de Trabalho, com destaque para as três 

Comissões Intersetoriais Permanentes existentes: a Comissão de Vigilância 

Sanitária, Saneamento e Meio Ambiente; a Comissão de Saúde do Trabalhador, 
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Recursos Humanos, Ciência e Tecnologia; e a Comissão de Orçamento e 

Finanças. Explicou-se que essas comissões têm caráter consultivo e são voltadas 

à articulação de políticas e programas de interesse para a saúde em áreas que 

extrapolam a atuação direta do Sistema Único de Saúde. O Secretário Executivo 

também ressaltou que cada comissão deve respeitar o limite máximo de 09 

membros, indicados pelo plenário, e que cada conselheiro só pode participar 

simultaneamente de até duas comissões permanentes, conforme o Regimento. Foi 

ainda apresentada a diferença entre Comissões e Grupos de Trabalho que 

enquanto as Comissões possuem natureza permanente e acompanham áreas 

temáticas específicas, os Grupos de Trabalho são instituídos com prazos definidos 

e têm finalidade técnica, podendo inclusive ser compostos por membros que não 

integram o conselho, desde que aprovados em plenário são temporários e voltados 

à análise técnica de temas específicos, conforme previsto nos artigos 18 ao 23 do 

Regimento. Durante a exposição, a conselheira Eliomar dos Santos solicitou a 

palavra para esclarecimento quanto à definição do plano de trabalho a ser adotado 

pelas comissões, questionando se haveria um modelo padrão a ser seguido ou se 

cada comissão poderia construir o seu plano de forma autônoma, conforme seus 

objetivos e atribuições. Em resposta, a Presidente do Conselho, Ane Caroline 

Bezerra Dias, esclareceu que o PAS (Programação Anual de Saúde) é o 

documento que orienta as metas por setor e pode servir como parâmetro norteador 

para a construção dos planos de trabalho das comissões. Reiterou que a PAS pode 

também ser utilizado como base para o planejamento de visitas e ações de 

acompanhamento, contribuindo para o monitoramento mais efetivo das metas e 

execução das políticas públicas de saúde. Destacou por fim que os conselheiros, 

por meio das comissões, podem propor ajustes, acompanhar prazos e garantir que 

as prioridades da população estejam refletidas nas ações da Secretaria de Saúde. 

Após o debate e as considerações realizadas em plenário, as comissões 

intersetoriais permanentes foram constituídas com a seguinte composição, 

incluindo os membros titulares e seus respectivos suplentes, conforme previsto no 
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Regimento Interno: Comissão A) Vigilância Sanitária, Saneamento e Meio 

Ambiente: Titular: José Gomes da Silva e seu suplente: Denival Tina de Oliveira; 

Titular: Claudiana Souza da Silva e sua suplente: Martiliana de Araújo Silva; 

Titular: Edilson Felix da Silva e sua suplente: Rosângela da Conceição Silva  e 

Titular: Eliane Lima de Souza Sá e sua suplente: Greicy Kelly Rodrigues da Silva. 

Comissão B) Saúde do Trabalhador, Recursos Humanos, Ciência e 

Tecnologia: Titular: Eliomar dos Santos e seu suplente: Ezequiel Bezerra Pereira; 

Titular: Eliane Lima de Souza Sá e sua suplente: Greicy Kelly Rodrigues da Silva; 

Titular: Crisnanda Lima da Silva e sua suplente: Zélia de Jesus Araújo de Oliveira 

e Titular: Maria Lima de Araújo Silva e sua suplente: Joseilda da Conceição. 

Comissão C) Orçamento e Finanças: Titular: Gilson de Oliveira Silva e sua 

suplente: Cicera Lima de Barros; Titular: Ane Caroline Bezerra Dias e sua 

suplente: Vânia Maria de Sá; Titular: Gizely Tayllen Alves Sá e sua suplente: 

Fernanda Luiza Silva Viana e Titular: Eliomar dos Santos e seu suplente: Ezequiel 

Bezerra Pereira. Após a composição das comissões formadas a Presidente do 

Conselho expôs que conforme disposto no Regimento Interno, que cada comissão 

deve ser conduzida por um coordenador escolhido entre os seus próprios 

membros, de modo a garantir legitimidade e maior engajamento no 

acompanhamento das atividades. Assim, foram designados os seguintes nomes, 

considerando tanto a exigência regimental quanto a experiência e participação 

ativa de cada conselheiro nas respectivas áreas temáticas: Comissão A – 

Vigilância Sanitária, Saneamento e Meio Ambiente: coordenação atribuída ao 

conselheiro José Gomes da Silva, em razão de sua experiência na área de 

Vigilância Sanitária e da relevante contribuição aos debates de fiscalização e 

acompanhamento das metas de saúde pública. Comissão B – Saúde do 

Trabalhador, Recursos Humanos, Ciência e Tecnologia: coordenação 

atribuída à conselheira Eliane Lima de Souza Sá, pela sua atuação constante 

em temas relacionados às condições de trabalho e valorização dos profissionais 

de saúde, além de ter formação voltada para área. Comissão C – Orçamento e 
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Finanças: coordenação atribuída à conselheira Ane Caroline Bezerra Dias, 

considerando sua experiência na gestão, sua familiaridade com o planejamento 

financeiro e a responsabilidade de acompanhar a execução orçamentária integrada 

às deliberações do colegiado. Após os debates, a presidente Ane Caroline Dias 

submeteu a composição à votação, sendo A Formação Das Comissões 

Intersetoriais De Trabalho tratada e aprovada por unanimidade pelos conselheiros 

presentes. Após aprovação e discussão da pauta do dia a presidente do conselho 

Ane Caroline Bezerra Dias facultou a palavra para demais considerações. A 

conselheira Eliomar dos Santos solicitou a palavra e fez a indicação de um ponto 

de pauta para próxima reunião a indicando: a discussão e construção do 

cronograma de visitas das comissões e os temas prioritários definidos no PAS 

(Programação Anual de Saúde), com o objetivo de construir um roteiro unificado 

de observação. A conselheira justificou que esse roteiro deverá funcionar como 

uma lista de checagem orientada com perguntas e pontos de atenção, servindo de 

norte para a atuação das comissões e para a coleta qualificada de dados durante 

as visitas. Na sequência, a Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Ane 

Caroline Bezerra Dias, realizou a distribuição de cópias impressas do RAG – 

Relatório Anual de Gestão explicando que o documento se trata de um instrumento 

previsto pela legislação do SUS que tem como finalidade apresentar, de forma clara 

e objetiva, os resultados alcançados pela gestão da saúde ao longo do ano, com 

base nas metas previstas no plano de saúde e na PAS. O RAG permite avaliar a 

execução das ações e o uso dos recursos públicos na área da saúde, funcionando 

como ferramenta essencial de transparência e controle social. A presidente 

finalizou solicitando aos conselheiros que analisassem o documento, para que em 

momento oportuno, seja promovida sua apreciação e discussão visando sua 

aprovação em plenário. Não havendo outras manifestações, a presidente 

agradeceu a presença de todos, reforçando mais uma vez a importância do 

trabalho coletivo entre a gestão e o controle social para o fortalecimento do SUS 

no município, e deu por encerrada a reunião, às 12h30. Para constar, eu, Cícero 
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Mayk Ferreira Bezerra de Oliveira, lavrei a presente ata, que será assinada pelos 

conselheiros presentes. 

 

 

 

 

_____________________________ 

Ane Caroline Bezerra Dias 

Presidente do CMS 

_____________________________ 

Cicero Mayk F.B. de Oliveira 

Secretário Executivo 


